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Information 
 
KNUTPUNKTEN – Svenska Jiujitsuförbundets 
Informationsblad (K) är Svenska Jiujitsuförbundets (SJF) 
nyhets- och informationsorgan till klubbar som är 
medlemmar i SJF. Ansvarig utgivare är SJF:s ordförande. 
Innehåll, med text och bild, granskas och sammanställs av 
Infogruppen. Det står Infogruppen fritt att ändra eller 
stryka text i artiklar. Varje enskild artikel tillhör 
upphovsmannen, som har kvar alla rättigheter. Inget får 
kopieras, mångfaldigas eller publiceras, utan skriftligt 
godkännande av upphovsmannen samt ansvarig utgivare. 
Samma gäller bilder, foton och illustrationer. Om inget 
annat anges. 
 
KNUTPUNKTEN – Svenska Jiujitsuförbundets 
Informationsblad kommer att distribueras på Internet via 
Svenska Jiujitsuförbundets hemsida: 
www.jiujitsu.nu 
 
Kontakta Infogruppen via e-post:  
infogruppen@jiujitsu.nu  
 
Foto: Där inget annat anges: DW-Foto, Göteborg 
 
Sammanställning: Daniel Ekeros 
daniel.ekeros@jiujitsu.nu 
 
Ansvarig utgivare: Per-Erik Bruhn 
ordforande@jiujitsu.nu 
 
Utgivningsdatum: 2006/9/16 
 
 

Omslagsbild 
 
 Riksinstruktör Kurt Durewall 10 Dan Jiujitsu visar hur 
man med en elastisk teknik avvärjer kraften och kan 
stoppa en stor kraft som kommer mot en, utan att förlora 
sin egna balans. Bilden kommer från den 1:a 
Jiujitsuboken som utkommer inom kort. Se mer info på 
förbundets hemsida eller på Kurt Durewalls hemsida: 
www.kurtdurewall.com Angripare är Rolf Dahlström 3 
Dan Jiujitsu. 
Foto: DW-Foto, Göteborg 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

Inledning 
 
 Välkommen till ett nytt nummer av Knutpunkten – 
Svenska Jiujitsuförbundets Nyhetsblad! De som haft 
semester under sommaren har nog inte kunna missa det 
fina väder som drabbade vårt avlånga land. Det har varit 
otroligt varmt och skönt nästan överallt! Men nu märker 
man att det blir mörkt lite fortare än vanligt och det är lite 
kyligare i luften när man går upp på morgonen. Men tro 
inte att jag på något sätt klagar. Nu kan jag med gott 
samvete dra på mig en gi för att hålla värmen på mattan. 
Nu har nog många klubbar börjat sin termin runt om i 
landet och gamla medlemmar möter nya som hälsas 
välkomna till respektive klubb och givetvis till förbundet. 
Vi välkomnar alla som vill lära sig ett effektivt och 
humant självförsvar – Jiujitsu enligt Durewall-systemet. 
I detta nummer hittar ni massor med fina bilder från 
Sommarlägret. Det var fantastiskt roligt att denna gång få 
sätta ihop Knutpunkten, eftersom jag fick se så många 
härliga bilder. Jag hoppas att ni kan se hur kul vi hade det 
på bilderna och att ni som fick förhinder i år kommer 
nästa år! 
Jag önskar alla en god början på hösten och önskar alla 
klubbarna lycka till med sina terminstarter! På 
återseenden! 
 
Daniel Ekeros 
Infogruppen 
 

Kalendar ium 
 

Planerade läger /aktiviteter  under  året 
Oktober  
7 - 8 Riksläger, Malmö, 5-års jubileum 
28 - 29 Nivåläger från 3 kyu, Halmstad 
November 
11-12 Instruktörs/aspirant utbildning 

Linköping 
December 
2-3 Julläger , Göteborg 
Med reservation för förändringar. Glöm inte att anmäla 
er och betala i god tid! 
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Sommarläger 2006 
 
Det är ganska otroligt vad vi använder minnet till 
egentligen. Vi jiujitsuutövare har massor av tekniker att 
lägga på minnet. Utöver det skall vi ta till oss alla råd och 
tips som vi får av våra duktiga instruktörer. Ibland undrar 
man om det inte blir fullt någon gång. Men det blir det 
aldrig! Ni som var på sommarlägret kommer att minnas 
massor när ni kikar igenom den bildkavalkad som följer. 
För er som tyvärr missade årets sommarläger kan jag tala 
om att vi hade jättefint väder hela lägret och stämningen 
var på topp! De få stunder vi inte tränade umgicks vi och 
vi bjöds på förstaklassig underhållning av vår hustrollkarl 
Robert Berlin. Som vanligt åt vi god mat och bodde fint 
på Katrineberg. 
Grattis till alla som blev graderade till nya grader! Grattis 
till er som blev utnämnda till klubbinstruktörer! 
Nu ser vi fram mot nästa års sommarläger och minns med 
glädje det som varit! 
 
Daniel Ekeros 
Infogruppen 
 

 

Hedersordförande Fritz Schubert och biträdande 
Riksinstruktören Benny Ericsson lyssnar tillsammans med en del 
övriga intresserat på informationen om jiujitsuns små viktiga 
detaljer. 

 
 

 
Lägeransvarig Roland Ottosson från Malmö tillsammans med 
två av TK:s medlemmar Kurt Durewall och Olof Danielsson. 

 
 

Fart och fläkt i den härliga sporthallen under 5 hela dagar. 
 
 

 
Riksinstruktör Kurt Durewall går igenom de små detaljerna som 
gör att ju-no-ri, mjukhetsprincipen, fungerar. Erik Lorinder t.h. 

 
 

Biträdande riksinstruktören Benny Ericsson agerar angripare 
på Kurt Durewall under högre svartbältespasset. 

 
 

Mera detaljer för att få tekniken att fungera korrekt. Ju högre 
upp i graderna desto mer förfinad teknik och diskussioner. 
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F.d. förbundsordförande  Stefan Joelsson har fyllt 50 år i början 
av juni. Här på blixtvisit under lägret och i samtal med två av 
förbundets stiftare Kurt Durewall och Fritz Schubert. 

 

Kommunikativ teknik – konsten att överföra ett budskap. Ett 
ämne som är nog så viktigt för alla och speciellt för våra 
instruktörer. Aspiranterna drillades i denna konst utomhus i  
och in mot ” Lusthuset”  under Fritz Schuberts ledning. 
 

 

God mat, mycket mat och härlig miljö står Katrineberg för. 
Hungriga jubileumsgäster när förbundet firade 35 år denna 
soliga julikväll. 

 
 

Den imponerande raden av Dangraderade i samband med 
morgonhälsningen på mattan i stora Dojon. 

 
 

 
Tre tränande damer fr v Bodil Clifford, Ängelholms JK, Marja 
Nilson, JK SHIAI Gbg och Gullvi Kumm, Oskarshamns JK 
Satori. 

 
 

Specialträning eller ” små grodorna kvällsdans” . 
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Två mot en. Erik Lorinder försvarar sig mot ” busarna”  Henrik Kumm t.v och Johnny Sjöström t.h. I det civila är Erik 
polis så nog är det bra att lära sig ” smidiga” , enkla försvar. 
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En alltid lika härlig syn Svenska Jiujitsuförbundets flagga 
vajande mot den svenska sommarhimlen. I år var det speciellt 
festligt – SJF firar 35 år. 

 
 

Försvar i underläge. Klubbinstruktör Caroline Torstensson 
” slänger”  enkelt över sin angripare. 

 

Den tidigare ” uppvärmningsföreställningen”  av Robert Berlin. 
Här ” lurar”  han såväl biträdande riksinstruktören Benny 
Ericsson som polismannen Erik Lorinder. 

 
 

Mörkerträning. Hur agerar de tränande när omgivningen är 
totalt svart? Vi sökte svaren under sommarlägret. 

 

 
Gammal och ung – alla kan träna jiujitsu. Fritz Schubert 84 år i 
april, Kurt Durewall 82 år i april och Wilfred Lorinder, född 11 
april 2006, som här övar kiai - stora kraftskriet. Wilfreds klädsel 
var korrekt med förbundsmärke, klubbmärke och bältesmärken 
på det vita nybörjarbältet. 

 

Daninstruktör Olof Danielsson från TK informerar om den 
reviderade uppdelningen av instruktörsutbildningen. Allt för att 
få en enklare och mer överskådlig syn på vad som fordras. 
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Reaktionsslinga är alltid lika uppskattad övning. Olof 
Danielsson fritar en stackars fången kvinna, Gullvi Kumm, från 
två aggressiva angripare båda från Uddevalla-klubben. 

 
 

Förbundets tekniska kommitte i diskussionsarbete med 
instruktörs- och graderingsjusteringar. Fr.v. Benny Ericsson, 
Kurt Durewall, Olof Danielsson och Dick Eriksson. Saknas på 
bilden Göran Emanuelsson. 

 
 

Daninstruktör Dick Eriksson, som i vintras graderades till 1 
Dan judo, delar här med sig av sina kunskaper med ingång på 
tai-otoshi. 

 
 

” I den riktningen skall ni föra hans kraft!”  Dick instruerar 
övriga svartbälten. 

 

Testningar till högre Dan-grader. Olof Danielsson fäller  
Erik Lorinder. 

 
 

 
Knutpunktens redaktör Daniel Ekeros har här delat ut priset på 
namnförslaget på tidningen till Douglas Clifford och hans 
mamma Bodil, båda från Ängelholms Jiujitsuklubb. 

 
 

35-årsjubileums-supé i den härliga matsalen. 
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Vice förbundsordförande Caroline Torstensson och 
styrelsesuppleanten Ulf Jacobson överlämnar en DVD-skiva 
med förbundsreklam till samtliga närvarande klubbar. 
Inspelningen skedde i samband med förra årets 
sommarlägerjubileum. 

 

 
Robert Berlin, svartbälte och proffs i trollerikonsten gav oss två 
härliga föreställningar under detta sommarläger. Här ser vi 
honom under lördagens festföreställning då både kort, pengar 
och handfängsel ” försvann” . 

 

 
Duktiga nyutnämnda Klubbinstruktörer Sara Ismail, Jiujitsu 
Malmö och Lars-Göran Djurberg, JK Seisin Halmstad. 

 

Gradering till 1 Dan jiujitsu. Här får Jonna Sjögren sitt 
eftertraktade svarta bälte. Johan Appeltoft har redan fått sitt. 

 
Gradering till 3 Dan jiujitsu. Kim Strandberg t.v. och Erik 
Lorinder. 

 
 

 
Olof Danielsson graderas till 4 Dan jiujitsu. 

 
 

 
Glada nygraderade fr v Johan Appeltoft 1 Dan, Jonna Sjögren 1 
Dan, Kim Strandberg, 3 Dan, Erik Lorinder 3 Dan  och Olof 
Danielsson 4 Dan. 
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Här kommer vi att ta upp lite olika äldre artiklar för 
information om vad som hänt och vad detta bidragit till 
idag. 
 

 
Ur tidningen Judo-Sport Nr 4 1966 

 
Första j iuj itsu lägret i Sver ige. 
Första officiella lägret i jiujitsu hölls den 12-14 augusti i 
Hindås och leddes av Kurt Durewall. Sammanlagt var det 
ett 20-tal deltagare från hela landet samt även från 
Köpenhamn. Trivseln var stor och träningen mycket 
intensiv. Stig Bergman, instruktör vid Stockholmspolisen, 
förklarade lagen om nödvärn samt ledde diskussionen om 
samma ämne. Det var ett mycket givande samtal, med en 
hel del nytt och nyttigt om vad man får och inte får göra i 
olika angreppssituationer. 
 
Svenska Judoförbundets förslag till självförsvarsmärke i 
brons genomgicks och övades. Att förstå jiujitsuns 
principer var en viktig punkt i undervisningen. 
Huvudvikten vid teknikträningen lades på ett humant 
självförsvar, vilket står i relation till gällande lagar. 
 
Ovanstående text är skriven för precis 40 år sedan. Många 
av dagens aktiva var med redan då, mycket runt omkring 
oss har ändrats, men jiujitsu-budskapet är detsamma som 
idag: 
kunskap om nödvärn, att förstå principerna och vikten 
av ett humant försvar. 
 
Marja Nilson 
En av deltagarna 1966 
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” Är det träning med svart bälte?”  frågade någon under 
lägret. 
En verkligt nyttig övning sade deltagarna efteråt. 
Förutsättningar: 
 
1 Angr iparen är  inne i grepp t.ex. struptag 
2 Angr iparen sitter  på eller  på knä vid sidan och, när  
ljuset släcks, försöker  ta struptag. 
3 Angreppssätt från olika håll. 
 
Det finns givetvis flera metoder där både behärskade 
sparkar och slag kan ingå. 
 

Endast mycket svagt nödljus från utgångsskyltar fanns i 
lokalen. Därför fick deltagare även blunda under 
träningen. Eftersom ingen prestige fanns med, vem är 
bäst, så försiggick ”kampen” med slutna ögonlock. 
En person, angriparen, vet vad som skall göras. 
Den andre, försvararen, vet ej hur han skall försvara sig 
eftersom han inte vet vilket angrepp det blir. Det blev att 
använda taktik. Så fort kontakt skedde fick försvararen 
plocka in och försöka bunta ihop angriparen, Låsa armar 
och huvud, vända på mage så ej sparkar nådde fram etc. 
 
Kurt Durewall 
Riksinstruktör 
 
 

2007-ÅRS 
INSTRUKTÖRSLÄGER 
 
Knappt är denna underbara sommar och för oss 
jiujitsuutövare ännu underbarare sommarläger över innan 
vi skall börja fundera kring nästa verkligt stora händelse 
inom SJF nämligen 2007 års instruktörsläger. 
Som Olof Danielsson från Utbildningsrådet och TK 
informerade om på sommarlägret kommer det nya 
upplägget av instruktörsutbildningen att börja gälla från 
och med nästa år. 
Men ”nästa års instruktörsläger”  ligger redan på denna 
sidan årsskiftet dvs helgen 11-12 november 2006. Plats: 
Linköping. 
 
Ett allmänt upprop till förbundets alla instruktörer och 
aspiranter – boka in detta datum redan idag och var sedan 
snabba med anmälan när inbjudan kommer till klubben i 
början av oktober månad.  
Om vi nu alla hjälps åt att göra ”våra skyldigheter mot 
förbundet”  i rätt tid så blir det sååå mycket lättare arbete 
för dem, som ser till att förbundet fungerar. 
Inom arbetslivet finns denna finurliga slogan ” hjälp till 
självhjälp” . Låt den vara ledande även för oss inom SJF! 
Gör du och din klubb vad som fordras av er utan extra 
påminnelser, så kan våra ledare få tid över till snabbare 
utveckling, något som alla gärna ser fram emot! 
 
Kurt Durewall 
Riksinstruktör 
 
 

MISSA INTE 1:a Jiuj itsuboken – 
FÖRBESTÄLL DITT EXEMPLAR IDAG! 

 
Efter mycket och långt arbete står snart det första 
boken i Jiujitsu klar. Du kan förbeställa ditt eget 
exemplar innan den 1 oktober till ett mycket 
förmånligt pris – endast 250:- + frakt (50:-). Din 
beställning sker via e-post till: 
marja@kurtdurewall.com 
Eller telefon: 031 – 200 705 
Efter den 1 oktober kommer boken  
att kosta 360:- 


